



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

KRAJSKÝ ÚŘAD

28. října 117, 702 18 Ostrava



Váš dopis zn.:

Ze dne: 23.8.2023

Čj.: MSK 116596/2023

Sp. zn.: RRC/19965/2023/Sli

084.1 S6

Vyřizuje: Mgr. Pavla Sliwková

Odbor: Odbor regionálního rozvoje a cestovního
ruchu

Telefon: 595 622 718

Fax: 595 622 126

E-mail: posta@misk.cz

Datum: 2023-08-31

Sdělení k žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážená paní !

v návaznosti na Vaši žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ze dne 23. srpna 2023 Vám sdělujeme následující:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) v roce 2018 vstoupil do evropské iniciativy s názvem Uhelné regiony v transformaci (Coal regions in transition/CRIT). Formou pravidelných setkávání s uhelnými regiony napříč EU byly se zástupci evropských institucí diskutovány hlavní problémy přechodu na nízkouhlíkovou ekonomiku po vzoru Zelené dohody pro Evropu. Samotný návrh nařízení k Fondu Spravedlivé transformace (dále jen „FST“) byl navržen ze strany Evropské komise až v lednu 2020. Na základě výše uvedeného jsme v regionu začali organizovat akce týkající se přípravy na tento nový Fond. Uvedené akce a dílčí komunikace s klíčovými stakeholdery přispěly k přípravě a schválení Transformačního plánu MSK, který se stal podkladem pro Plán spravedlivé územní transformace jakožto klíčového dokumentu ČR pro čerpání z FST. Přehled akcí od roku 2020 Vám v požadovaném formátu přikládáme k tomuto dokumentu formou příloh.

Zároveň bychom Vás chtěli informovat, že jsme do přílohy č. 1 zanesli všechny akce organizované jak Krajským úřadem Moravskoslezského kraje (dále jen KÚ MSK“), potažmo odborem regionálního rozvoje a cestovního ruchu, který zodpovídá za koordinaci agendy FST, tak akce organizované krajskými organizacemi, případně jinými subjekty. V příloze č. 2 naleznete zvláště akce organizované v rámci programu POHO2030, jejichž organizátorem je krajská agentura Moravskoslezské investice a development.

V případě akcí organizovaných KÚ MSK jsme uvedli veškeré dostupné údaje. S určitými typy akcí s ohledem na jejich charakter nejsou v některých případech spojeny žádné přímé náklady (nájem, jiné služby), ale pouze náklady související s personálním a obsahovým zajištěním akce, stejně tak přesné seznamy účastníků. Pokud tedy u akce figuruje mezi náklady nula, znamená to, že jsme žádné přímé náklady na akci nevynaložili.

Tel.: 595 622 222 IČ: 70890692
Fax: 595 622 126 DIČ: CZ70890692
ID OS: 8x6Bw6d Č. účtu: 1650676349/0800



WWW.

Elektronický podpis - 4.9.2023
Certifikát autora podpisu:
Jméno : Mgr. Martin Rávan, LL.M.
Vydal : PostSignatures Qualified CA 4
Platnost do : 15.1.2025 09:19:02-00:00:00

Dále jsme uvedli akce krajských organizací, v rámci kterých byl obecně představen FST či tematické podporované oblasti tohoto Fondu. Nad rámec těchto informací jsme rovněž uvedli akce organizované jinými subjekty ve spolupráci s Moravskoslezským krajem, které jsou nám známy. U výše uvedených akcí neuvádíme náklady, počet účastníků uvádíme pouze tehdy, pokud je nám znám.

Nad rámec požadovaného si dovoluujeme doplnit, že jedním z výchozích dokumentů při přípravě Transformačního plánu MSK byla [Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje na léta 2019-2027](#) (dále jen „Strategie“), do jejíž přípravy byla od roku 2018 zapojena také široká veřejnost. Strategie s heslem #hrajeMSKrajem představuje klíčový dokument a vizi kraje do následujících let, včetně návrhů jejich naplňování prostřednictvím strategických projektů či aktivit. Tento dokument vznikl participativně a reflektoval podněty z řad obyvatel kraje, zástupců obcí, významných firem, neziskových organizací či jiných významných hráčů a partnerů z různých segmentů a více než 120 odborníků v regionu, a byl tvořen v souladu s cíli Evropské unie, Programem RE:START a Strategií regionálního rozvoje ČR 21+. Reflektuje mimo jiné odklon kraje od uhlí směrem k chytrým technologiím, změně energetického mixu a celkově lepšímu regionálnímu image.

Jako komunikační platforma pro širokou laickou i odbornou veřejnost slouží nyní webové stránky hrajemskrajem.cz. Jsou zde pravidelně zveřejňovány např. informace vztahující se k transformaci, webináře pro obce, podniky, neziskové organizace a studenty, které kraj organizoval v souvislosti s přípravou Transformačního plánu MSK, či pozvánky na veřejná projednání strategických projektů, které byly doporučeny k financování z OP ST. Kromě toho informace šíříme také prostřednictvím stejnojmenného facebookového profilu.

Na základě výše uvedeného bychom chtěli zdůraznit, že transformační proces je v regionu dlouhodobě a transparentně diskutován s cílem nabízet příležitosti pro všechny. Tento fakt ostatně potvrdila také organizace Transparency International Česká republika, o.p.s., která ve svém vyjádření konstatovala výrazně lepší postavení našeho kraje ve srovnání s dalšími českými uhelnými kraji v rámci komunikace a transparentnosti procesu transformace.

Vážená paní [redacted] v případě dalších dotazů ohledně informování a vtahování veřejnosti do procesu transformace Vám nabízíme individuální setkání na Krajském úřadě Moravskoslezského kraje.

S pozdravem

Mgr. Martin Radvan, LL.M.
vedoucí odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu